

我国毒品案件连续5年年均降幅达20%以上

新华社 任沁沁 熊丰

6月26日是第35个国际禁毒日。记者23日从公安部新闻发布会获悉,截至2021年底,全国现有吸毒人员148.6万名,较2016年底下降42.1%;毒品案件由2017年的14万起下降至2021年的5.4万起,连续5年年均降幅达20%以上。

国家禁毒办常务副主任、公安部禁毒局局长梁云介绍,在全国公安禁毒部门的严打高压下,毒品犯罪活动得到遏制,呈现出毒品违法犯罪活动下降、吸毒人数下降、毒品危害程度下降的良好态势。五年来,全国共破获毒品犯罪案件45.1万起,抓获犯罪嫌疑人58.8万名,缴获毒品305吨。今年1至5月,全国共破获毒品犯罪案件1.4万余起,抓获毒品犯罪嫌疑人1.8万余名,缴获各类毒品合计7.8吨,禁毒形势持续向好。

公安禁毒部门积极构建全覆盖毒品预防教育体系,

建立全国青少年毒品预防教育数字化平台,每年23万多所学校的1亿多名学生在线学习禁毒知识。2021年,全国新发现吸毒人员12.1万名,较2016年底下降72.8%,现有35岁以下吸毒人员数量较2016年底下降57.1%。

公安禁毒部门深入开展制毒物品清理整顿,新增列管易制毒化学品15种;开展打击芬太尼类物质等新型毒品犯罪专项行动,严密防范新型毒品研发制造;新增列管58种新型毒品,创新整类列管模式,整类列管芬太尼类物质、合成大麻素类物质。截至目前,我国已列管449种麻醉品、精神物质,是世界上列管毒品最多、管制最严的国家。

“我国毒品治理成效显著,但当前全球毒品泛滥,禁毒斗争仍然复杂艰巨,禁毒工作任重道远。”梁云表示,下一步,中国禁毒部门将推进禁毒科技创新,推动全球毒品共治,不断完善中国特色毒品治理体系。

当天还发布了《2021年中国毒情形势报告》。

20年来最致命地震 重创阿富汗

6月22日,在阿富汗东部帕克提卡省的一个村庄,人们查看地震中受损的房屋。

当日,阿富汗东部遭遇强烈地震,地震及其引发的山体滑坡已造成至少1000人遇难,1500人受伤。

新华社 塞夫拉赫曼·萨菲 摄



马拉多纳医疗团队 8名成员将受审

新华社 袁原

阿根廷一家法院22日裁定,已故足球巨星迭戈·马拉多纳的私人医护团队成员将因涉嫌杀人受审。

据路透社报道,被告共8人,其中包括神经外科医生莱奥波尔多·卢克和精神科医生阿古斯蒂娜·科萨乔夫等。庭审具体日期尚未透露。

根据法院当天发布的一份236页报告,负责审理此案的一名法官说,无论出于主动或疏忽,每一名遭指控的马拉多纳医护团队成员的行为导致最终的“有害结果”。

马拉多纳于2020年11月25日在位于阿根廷布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的住所突然离世,终年60岁。根据阿根廷警方和检察机关公布的尸检结果,马拉多纳死于心力衰竭,属于自然死亡。

马拉多纳的私人医生卢克曾对媒体表示,已尽全力挽救马拉多纳生命,否认自己有医疗过失。另一名私人医生科萨乔夫的律师说,科萨乔夫作为一名精神科医生的护理范围与马拉多纳的死因无关。

阿根廷司法部门指派专家组成的一个调查委员会则认定,马拉多纳的私人医护团队对他的医治“不充分、草率”,如果他能在相应的医疗设施获得妥善医治,“生存的几率更大”。

高通胀或成英国一些人 赌博诱因

新华社 欧飒

英国一家公益机构说,英国目前的高通胀促使一些人企图通过赌博和高风险投资维持生计。

据路透社23日报道,帮助赌博受害者的公益机构GamCare接到越来越多求助电话,说原本以为可以通过赌博赚一笔钱应付日益上涨的能源和食品开支,但没想到染上赌瘾。还有一些已经戒赌的人在通胀压力下又去赌博。

GamCare委托“舆观”民意调查公司开展一项涉及4000多人的调查,46%的调查对象对财务状况表示担忧,超过一半调查对象在过去12个月里参与过赌博,其中大部分人赔了钱。

GamCare负责人安娜·亨明斯说:“我们的热线顾问接到的求助电话显示,生活成本(增加)正在影响人们的赌博行为——尤其是已经戒赌的人。”

GamCare还发现,越来越多人因为投资加密货币损失严重而向他们求助。43%寻求帮助的赌博者曾投资加密货币。

英国国家统计局22日发布的数据显示,英国5月消费者价格指数(CPI)同比上涨9.1%,继4月份后再创40年来新高。英国政府将于10月上调能源价格上限,英国央行预计届时CPI同比涨幅将超过11%。

比特币等加密货币价格今年持续走低。据路透社23日报道,如果有人能在6个月前用英镑买入比特币,到本月23日这笔投资已损失55%。



夏日梯田入画来

贵州榕江县计划乡的加宜梯田(6月23日摄,无人机照片)。

夏日,地处贵州榕江县计划乡的加宜梯田阡陌纵横、绿意盎然。山峦、村庄、梯田在云海里若隐若现,宛若美丽的画卷。

新华社 欧东衢 摄

工信部推出“反诈名片”服务

新华社 张辛欣

记者23日从工信部获悉,工信部面向公众推出了“反诈名片”服务,帮助群众有效甄别电话来源,持续提升对电信网络诈骗的预警预防能力。

工信部调查发现,在实际工作中,常常发生群众把预警电话误认为诈骗或骚扰电话而拒接的情况,影响了预警劝阻成功率。为有效解决上述问题,工信部反诈中

心联合国家反诈中心,组织中国电信、中国移动、中国联通等推出了“反诈名片”,对各级公安机关的反诈预警劝阻电话号码进行标记和来电提醒,帮助群众有效甄别电话来源,进一步提升预警电话的权威性和及时性。

工信部提示,如果用户收到带有“反诈名片”标记的预警劝阻电话,可以放心接听,如有疑问,请拨打96110进行咨询。

“捕蛇”行动已抓获在逃“蛇头”192名

新华社 任沁沁

严厉打击妨害国(边)境管理犯罪“猎猎”行动“捕蛇”追逃攻坚战役部署会23日在京举行。记者从会上获悉,由国家移民管理局牵头开展的追捕妨害国(边)境管理犯罪在逃重要犯罪嫌疑人专项行动(代号“捕蛇”),自2021年9月部署开展至今,已成功抓获重要在逃人员192名,其中境内重要逃犯86名,境外重要逃犯106名。

“捕蛇”行动开展以来,全国公安机关和移民管理机

构多警种合成作战、各地区协同联动,通过专项缉捕、跨境执法合作等系列措施,从境内外成功追捕了一大批逃窜、藏匿的组织运送偷渡犯罪活动的首恶和骨干,并延伸捣毁了一批与赌博、诈骗、贩毒等跨境犯罪交织的组织偷渡团伙,有力打击了妨害国(边)境管理违法犯罪活动,有效维护了口岸边境安全稳定。

下一步,国家移民管理局将对新近梳理出的100名罪行严重、影响恶劣、藏匿境内外的组织运送偷渡团伙头目、幕后组织者、运送者、骨干分子,部署开展新一轮专项缉捕工作。